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A jövő Szegedje 
- régen és most 
Mi lesz fél évszázad múlva? - kér-

dezték egymástól a szegediek 

19A2-ben. Akkor, a második világ-

égés közepette képesek voltak eló're 

nézni a Tisza-parti vezetó'k. Most, a 

gazdaságot megrengető' válságból 

való kilábalást is segítheti, ha eló're 

pillantunk: városvezetőt és mai tini-

ket kérdeztünk arról, milyen lesz 

Szeged - fél évszázad múlva. 

ÚJSZÁSZI ILONA 

„Tíz esztendeje is elmúlt már annak, 
hogy Szeged város törvényhatósága, 
szakítva azzal a régi rendszerrel, 
amely a magánkezdeményezésre 
itt-ott létesített építkezésekkel ötlet-
szerűleg alakította a város képét, ki-

mondotta, hogy a város fejlesztését 
a jövőben céltudatos és átgondolt 
program alapján kell megvalósítani" 
- fogalmaz lapunk tudósítója 1942. 
április 18-án. - „A közgyűlés a 
34-1931. számú határozatával utasí-
totta a város polgármesterét, hogy a 
városrendezésre részletes terveket 
dolgoztasson ki, és azt terjessze a 
legközelebbi közgyűlés elé." A július 
19-i lapban már azt vetítjük előre, 
hogy „1944-re elkészül Szeged általá-
nos városrendezési terve. Negyven 
év múlva be lesz építve a körtöltésen 
belüli egész terület". A „második év-
ezred fordulóján", „2000-ben már 
150 ezer körüli lesz a szegedi lélek-
szám, ennek pedig a mai helyzethez 
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tanáraikkal. Az utcákra sok fát ültetnek, és a Tiszát tisztára szűrik" - néz a 

jövőbe Cavjavec Hajnalka. „Repülő autók fognak cikázni hatalmas, csupa üveg, 

furcsa alakú felhőkarcolók között. A gömb alakú kertes házak is a magasban 

lebegnek. A parkok, a játszóterek is fent lesznek, mivel ott tiszta a levegő, és a 

kilátás is szép" - állítja Bús Ivett. „Csodálatos tisztaság lesz az egész városban: 

sehol egy eldobott cigicsikk, papírzsepi vagy kólás doboz. Az új házak falait nem 

csúfítják graffitik" - reméli Ferenczi Márk, aki azt szeretné, ha „jó barát lenne 

mindenki - az emberek egymást szeretnék és segítenék!" 

A TISZÁN ÁTÍVELŐ ÚJABB (KÖZÚTI ÉS VASÚTI) HÍD DÉDELGETETT ÁLMA A SZEGEDIEKNEK 

képest 18 ezer új lakásra lesz szüksé-
ge. (...) 50-60 esztendő múlva a kör-
töltésen belül nem lesz már egy tal-
palatnyi hely sem lakásépítésre, s a 
város további fejlődésének a körtöl-
tésen kívüli részeken kell új utakat 
nyitni". 

Előrelátók voltak eleink, hiszen az 
ezredfordulón a Tisza-parti nagyváros 
lakossága - a népszámlálási adatok 
szerint -168 ezer 273 fő volt. 

- A gyűrűs-sugaras szerkezet mint 
adottság befolyásolja Szeged növe-
kedési irányait - rögzíti kiinduló-
pontját Nagy Sándor. A városfejlesz-
tési alpolgármester úgy véli: 40-50 
év múlva biztosan bezárul a negye-
dik körút. Addigra fölépül a déli 
híd, amely összeköti a mai nagyállo-
más környékét Dél-Újszegeddel. Az 
így feltárt új területeken új lakóépü-
letek nőnek ki a földből, de az ipar-
nak kihagyott részek is benépesül-
nek. Ugyanakkor a centrum intenzív 
beépítettségi trendje marad: sűrűb-
bé, tömörebbé válik a város magja. 
Am az épületek „nem nőnek az 
égig", marad a most megszokott, 
legfeljebb tízemeletnyi magasság. 

Szeged hosszú távú fejlesztési kon-
cepciója - az uniós trendnek megfe-
lelően - nem preferálja a város 
nagyléptékű bővítését. A kilencve-
nes évek elejéig Szeged lakossága, 
aztán a vonzáskörzetébe tartozó kis-
települések népessége nőtt - most 

Látványterv 

mindkét számjegy egyre nagyobb. 
Ennek ellenére fél évszázad múlva 
sem lesz 200 ezer lakosúnál na-
gyobb város Szeged, s közigazgatási 
határai sem változnak. Így marad 
lakályos, őrzi emberi léptékét, ami-
ért szerethető. 
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AZ EZREDFORDULÓ SZEGEDJE „FULDOKLIK" A JÁRMŰVEKTŐL Fotó: Somogyi-könyvtár 

A KOMMUNIZMUS ÁLDOZATAINAK 
EMLÉKNAPJA 

Megemlékezés és koszorúzás a kommunizmus áldozatainak emlékművénél 
Időpont: 2009. február 25-én 16.30 óra Glattfelder Gyula tér 

Ünnepi beszédet mond: 
Gereben Ágnes 

az ELTE tudományos munkatársa, Oroszország-szakértő 
„Újszegedi délután" 

Filmbemutató: Wass Albert útján 
Időpont: 2009. február 25-én 18 óra 

A vetítés után Gazsó L. Ferenc beszélget: 
Bartha József református lelkésszel, 
az erdélyi Gróf Czegei Wass Albert 

alapítvány elnökével, 
Takaró Mihály irodalomtörténésszel, 

Tóth Tamás rendezővel, 
Köblös Aranka szerkesztővel. 
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